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Epreuve de Chimie Organique
(Durée 1h30)

Exercice 1 (7,5 points)
Soit la structure chimique du composé A dont la représentation simplifiée est donnée ci-dessous:

COOH

OH
1-Nommer le composé A selon la nomenclature systématigue.
2-Donner le nombre de carbones asymétrigues et en déduire le nombre de stéréaisomeres de

configuration de A

Soit |e stéréoisomére A; du composé A représenté selon Cram ci-dessous :

HiC, COOH
H i
o
C,Hs OH
A

3-Donner la représentation de Newman de Az en respectant I'axe indiqué.
Représentation de Newman

Représentation en projective

Ha% COOH
Haw = 4
Ui €>

4-Représenter le stéréoisomére Ay selon Fischer, préciser en justifiant 'appartenance a la série,

thréo ou éerythro .

[ Représentation en projective Représentation de Fischer
HiC, COOH
=
H =
if,jj’H
C,Hs OH
A

5-Classer les groupes attachés a chaque carbone asymétrigue par ordre de priorité selon Cahn

Ingold Prelog et déduire les configurations absolues des carbones asymétriques de Ax. (C(Z =

6); 0(2=8))

Pour plus d'exxamens visiter: https://biologie-maroc.com/
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6-Représenter I'énantiomére de Ay selon la projection de Cram et en ARSI B ARty

absolues des carbones asymétriques de I'énantiomére.

Exercice 2 (2,5 points)

Le (R)-2-bromobutane A est un composé optiguement actif, il réagit avec le cyanure de patassium

KCN pour donner un composé B et du KBr.
il CH i
|

K, CN
= B(?) + KBr

LLLY

HW

Br
':-jH!,
_AR) e

e = = =

L

1- Quel est le mécanisme de cette réaction ? Justifier votre réponse.
2- Représenter le composé B en projective et déterminer la configuration absolue en justifiant

votre réponse. (C (2= 6) ; N (Z=7) ; Br (2= 35))

Exercice 3 (Ipoints)

S0it le schéma réactionnel suivant :

}I

U b’
H~4
ci C,H;Cl Zn/Hg/HCI
(Jo—2 w099 . 40 -
AlCI, AlCI,
L -
Déterminer les structures des composés A, B, et C et donner le nom de chacune de ces réactions.
. B C
Structure
) @ @
Nomdela | ... B D
reaction E
Exercice 4 (3points)

Soient les séquences réactionnelles suivantes :

0 )
/\( ﬂ.. A _HLE'__.._
Cl 4 maj H;50,
KMnO,
@—-HHI
H,0 + D (CgH3N) =

Pour plus d'exxamens visiter: https://biologie-maroc.com/
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O
A on 2
1 H,C CHy ——= E(CH;0;) —» F + H,0

3

Déterminer les Structures A, B, C, D, E et F,

A B C

Structure D

Exercice 5 (4 points)

L'acétate de benz
yle CoH100; est un ester qui constitue I'odeur de téte du jasmin et on le trouve

natur
e el dans beaucoup de fleurs. Cet ester peut étre préparé selon
estérification entre un acide carboxylique et un alcool

a I'état
une réaction

i o )

[}
HacxcMDHCHﬂ

|_Acétate de benzyle

1- Donner les structures de I"acide carboxylique et I'alcool
conduisant a I'acétate de benzyle

réactifs de la réaction d’estérification

2- Ecrir - = r [ Ll o = & -
e la réaction d’estérification en indiquant les conditions réactionnelles. Préciser les
caracteristiques de la réaction d’estérification.

3- Ecrire la réaction de I'hydrolyse basique de cet ester, qu'elle est le nom de cette réaction ?

Pour plus d'exxamens visiter: https://biologie-maroc.com/
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Correction de I'Epreuve de Chimie Organique

Exercice 1 (7,5 points)

Soit la stru imi
Cture chimigue du compaose A dont la représentation simplifiée est donnée ci-dessous:
A COOH

OH
1- Le Nom Systématique_de A,

Acide 2-hydruxv—a-méth\rlpentanu'l'que

2- Le nombre de Str
carbones asymétrigues et |e nombre de stéréoisomeéres de configuration de A

3=
Représentation en projective Reﬁtésentatiunﬁde Newman _
HaC COCH COOH |
H g = ‘
:ll'f_er O " CHE
CaHg OH HO H
A
1 CyzHs

Representation en projective Représentation de Fischer
H3C, COOH "
Ha ™
HO ———
T "
CoHL OH HyC————H
AI CEHE

5- Classification les groupes attachés a chaque carbone asymétrique
Pour le carbone asymétrique 2 : OH > COOH > C3* > H
Pour le carbone asymétrique 3 : C2* > CoHs > CHz > H
Configurations des carbones asymétriques 2 et 3 : (25, 35)

6- L'énantiomére de Aiselon la projection de Cram

Pour plus d'exxamens visiter: https://biologie-maroc.com/
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CHy
HOOC, F
HyC, COOH % H
H HWY
I.lﬂ'.fH Hﬂ_ EIHS
OH .
CoHs Enantiomére de A,
A (2R, 3R)

Exercice 2 (2,5 points)

1-

Le substrat est un bromure d'alkyle
nucléophile, subira & une réaction de subs

A, en présence de I'ion cyanure (CN) qui T
titution nucléophile (SN). Cette réaction 5 fﬂ-n;m'f

: ' un
formation d'un seul composé B donc elle est d'ordre deux (mécanisme SN2). 4
2.
- CH;
E.E}EI*?,-—-\:& RS S-S A0 IH + KBr
HW 1'\._Ef MNE -
C-j-Hﬁ il
& (2R) B (15)
Exercice 3 (3points)
Structures des composés A, B, et C et les noms des réactions.
O _H 2l oy,
Structure
_ ElHﬁ C'EH&
D @ @
Nom de la - : - N
atrir Acylation Alkylation Réduction de Clemmengg,
e |
Exercice 4 (3points)
Structures des composés A, B, C, D, E et F.
. A B C e
OH 0 1
D E
Structure F
/@ O OH 0
N /I‘\/I\ )‘\f\
/“\/ HaC =l FyC CHy |
|

Exercice 5 (4 points)

1- Structures de 'acide carboxylique et I'alcool

Pour plus d'exxamens visiter: https://biologie-maroc.com/
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D.
i
““OH

Acide acétique

HyC” Alcool benzylique

O

0 ~ O
Tl CH; '
C

H
| Hl- -~
HyC™ oM *+ O _— ,H,c)l\g"' CH’O
A

La réaction d'estérifj, o . ‘
liritée et athermiqu:é“nn‘ a partir d'un acide carboxylique et un alcool est une réaction lente,

3- Réaction d’hydrolyse basique de I'ester.

0‘
CH 0
o NaOH _ 1 o %
‘ . = j +
A Hy€” ™0 Na

e N
C'est une réaction de saponification (hydrolyse basique d’un ester)

Pour plus d'exxamens visiter: https://biologie-maroc.com/
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